

A szolgálati járandóság csökkentése a NAV szerint nem minősül adónak, így a családi kedvezményen kívül az egyéb adókedvezmények sem érvényesíthetők a levonással szemben

Néhány hete megkereséssel fordultunk a NAV-hoz, mivel a szolgálati járandóságban részesülők számára a NYUFIG által januárban kipoztázott értesítők az ellátást a 16 %-os levonás ellenére adómentes bevételként tüntették fel. Ez az érintettek körében félreértésekre adott okot, azért tisztázni akartuk, hogy ha a szolgálati járandóság csökkentése nem adó vagy adóelőleg - csak a levonás mértéke azonos az SZJA-val - akkor minek minősül? Jogászaink ez ideig ugyanis úgy tudták, hogy az állam számára kötelezően befizetendő pénzek adók, vagy vámok, vagy illetékek, vagy járulékok, vagy bírságok lehetnek. A NAV alábbi válaszából kiderül, hogy a szolgálati járandóságból levont 16 %, egyiknek sem minősül. A becsületes neve: csökkentés! A szolgálati nyugdíjuktól megfosztottakat tehát az a "megtiszteltetés" érte, hogy számukra egy új állami pénzelvonási kategóriát alkottak! Sajnos ennél még az 1950-es években elhíresült békekölcsön is kedvezőbb konstrukció volt, mert ugyan kamat az után sem járt, de némely szerencsések sorsoláson visszanyerhették befizett pénzüket, sőt hosszú évek múltán az addigra jócskán elinflálódott tőkét is visszakapták. Erre a szolgálati járandóságban részesülőknek csak a strasbogi emberi jogi bíróság adhat némi reményt, annak döntéséig azonban jobb magyar szó híján a levonást csak sarcnak nevezhetjük!

A NAV-hoz intézett megkeresésünket az is indokoltta tette, hogy több tagunktól érkezett kérdés arra vonatkozóan, hogy miként tudják igénybe venni az adókedvezményeket. A NAV válasza szerint (a családi kedvezmény kivételével) sehogy, mert a szolgálati járandóságból levont 16 % nem minősül adónak, így egyéb adóköteles bevétel hiányában nincs mivel szemben érvényesíteni az adókedvezményeket. A kör ezzel bezárult!

Fentiek ellenére a NAV gyors válaszát ezúton is köszönjük! A szabályokat nem ők hozták, csak alkalmazzák.